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ANNEXE 2


Déclaration de confidentialité de HES 
Tiers



Vous assurer que les listes ci-dessous sont à jour et complètes.

Entité HES et toutes ses filiales directes et indirectes(« *** ») possèdent et collecteront des données personnelles vous concernant avant, pendant et après votre affiliation à entité HES. Entité HES respecte votre vie privée et traitera vos données conformément aux législations applicables en matière d'emploi et de protection des données, y compris le Règlement général sur la protection des données. Dans la présente Politique, nous décrivons comment et à quelles fins entité HES collecte et utilise vos données personnelles. 

Les entreprises qui traitent vos informations personnelles sont : 

Entité HES

1. À QUI APPARTIENNENT... les Données personnelles utilisées ?
Entité HES collecte et traite les données personnelles concernant les clients (potentiels), les visiteurs et les visiteurs du site web.

À QUI APPARTIENNENT... les Données personnelles utilisées ?
Est entendu par Données personnelles, ou informations personnelles, toute information concernant une personne physique identifiée ou identifiable. Selon les circonstances, nous pouvons collecter, stocker et utiliser (pris ensemble : traiter) les informations que vous nous communiquez (par exemple en remplissant des formulaires sur notre site web ou en correspondant avec nous par téléphone, par e-mail ou autrement) ou les informations que nous recueillons sur vous. Par exemple, lorsque vous visitez notre site web, le serveur web recueille certaines informations de base telles que le type de votre navigateur. Les Données personnelles que nous traitons peuvent inclure les catégories suivantes de vos informations personnelles : 

· Coordonnées de contact telles que nom, titre, adresses, numéros de téléphone et adresses électroniques. 
· Informations concernant votre relation d’affaires avec entité HES, ainsi que toute information concernant votre rôle professionnel, vos antécédents et vos intérêts. Si nous avons une relation d'affaires avec l'organisation que vous représentez, vos collègues ou d'autres contacts professionnels peuvent nous fournir des informations vous concernant, telles que vos coordonnées ou les détails de votre rôle dans la relation.
· Si vous visitez notre site web, il connectera automatiquement certaines informations vous concernant vous et votre visite, y compris l'adresse de protocole Internet (IP) anonymisé utilisée pour connecter votre dispositif à l'Internet et certaines autres informations, telles que le type et la version de votre navigateur et les pages de notre site que vous visitez. Vous trouverez plus d'information sur notre site web. https://www.hesinternational.eu/en/cookie-statement 
· Plaque d'immatriculation.
· Nous recueillons parfois des informations auprès de fournisseurs de données tiers ou de sources accessibles au public à des fins de lutte contre le blanchiment d'argent, de vérification d’antécédents et à d'autres fins similaires, ainsi que pour protéger notre activité et satisfaire à nos obligations légales et réglementaires.
Ces Données personnelles seront mises à jour de temps à autres, par exemple en recevant directement de nouvelles informations de votre part. Il est important que les informations personnelles que nous détenons à votre sujet soient exactes et à jour. Dans le cas où vos informations personnelles changeraient au cours de votre relation de travail avec nous, nous vous prions de nous en informer. 

Veuillez vous assurer que la liste ci-dessus est à jour et complète.

POURQUOI... vos Données personnelles sont-elles utilisées ?
Nous ne traiterons vos informations personnelles que lorsque la loi nous le permet et/ou nous y oblige. 
La loi nous oblige à disposer d'une base juridique pour traiter les informations que nous détenons à votre sujet. Nous traitons vos informations personnelles sur la base des fondements juridiques suivants : 
vous nous avez autorisé à traiter vos Données personnelles ; 
lors de l'exécution d'un contrat auquel la personne concernée est partie ou lors de la mise en œuvre de mesures précontractuelles résultant d'une demande de votre part et qui sont nécessaires à la conclusion d'un contrat ; 
le traitement est nécessaire pour satisfaire à des obligations légales ou réglementaires ; 
le traitement est nécessaire pour garantir un intérêt vital de la personne concernée ou d'une autre personne physique (par exemple, les coordonnées de votre plus proche parent en cas d'urgence) ; et/ou 
le traitement est nécessaire dans l'intérêt légitime de entité HES d'exercer ses droits fondamentaux et de ceux de son Personnel de gérer une activité sans affecter indûment vos intérêts ou vos libertés et droits fondamentaux. Lorsque le traitement est nécessaire pour les intérêts légitimes de entité HES, nous veillons à ce que le traitement soit effectué de manière à ce que nos intérêts légitimes l'emportent sur tout intérêt personnel. 
Nous n'utiliserons vos informations personnelles qu'aux fins pour lesquelles nous les avons collectées, sauf si nous avons des motifs légitimes de penser que nous devons les utiliser pour un autre motif et que celui-ci est compatible avec l'objectif initial. 
Si nous devons utiliser vos informations personnelles pour un motif différent, nous vous en informerons et nous vous expliquerons la base juridique qui nous autorise à le faire. 
Nous ne traiterons vos informations personnelles que dans la mesure où ceci est nécessaire pour atteindre les objectifs décrits ci-dessus, et uniquement si nous avons conclu que notre traitement ne porte pas atteinte à votre vie privée d'une manière qui l'emporterait sur notre intérêt légitime à atteindre ces objectifs. 
Dans des circonstances exceptionnelles, nous pouvons également être tenus par la loi de divulguer ou de traiter vos informations personnelles d'une autre manière. 
Lorsque nous vous demanderons de fournir des informations vous concernant, nous vous dirons si la communication des informations demandées est nécessaire au respect d'une obligation légale ou si elle est, au contraire, purement volontaire. Dans ce cas, votre refus de fournir ces informations sera sans conséquences. Sinon, vous devez supposer que nous avons besoin de ces informations pour notre activité ou à des fins de conformité (comme décrit ci-dessous).
Notre entreprise collecte et traite des informations personnelles pour : veuillez confirmer que la liste ci-dessous est complète.
0. Déterminer ou convenir avec vous (ou votre employeur ou une entreprise qui vous est liée) des conditions de notre collaboration.
Vous fournir des avantages contractuels.
Administrer le contrat que nous avons conclu avec vous.
Gérer et planifier l'activité, y compris la comptabilité et l'audit.
Procéder à des évaluations de performance, gérer les performances et déterminer leurs critères.
Vous contacter au sujet de vos ou de nos besoins en matière de services.
Prendre des dispositions pour mettre fin à notre relation contractuelle. 
Traiter les litiges juridiques vous concernant.
Nous conformer aux obligations (internes et légales) en matière de santé et de sécurité. 
Vous contacter avec des informations sur nos ou vos services.
Assurer la sécurité des réseaux et de l'information, notamment en empêchant l'accès non autorisé à nos systèmes informatiques et de communications électroniques et en prévenant la diffusion de logiciels malveillants.
Exploiter, administrer et améliorer notre site web et nos locaux ainsi que d'autres aspects de la manière dont nous menons nos activités.
Protéger notre entreprise contre la fraude, le blanchiment d'argent, l'abus de confiance, le vol de matériel exclusif et d'autres délits financiers ou commerciaux, et
Nous conformer à nos obligations légales et réglementaires, ainsi qu'engager des actions en justice et nous défendre de telles actions.

Certains des motifs de traitement ci-dessus pourront se recouvrir et notre utilisation de vos informations personnelles pourra être basée sur plusieurs motifs. Nous pouvons de temps à autre contrôler les informations vous concernant conservées dans nos systèmes, y compris le contenu de vos e-mails et autres informations y afférentes, ainsi que celui d’autres communications avec nous, à des fins de conformité et de protection commerciale, tel que décrit ci-dessus.
Vos e-mails et autres communications peuvent également être consultés occasionnellement par des personnes autres que le membre du Personnel avec lequel ils sont échangés à des fins de gestion commerciale ordinaire (par exemple, si nécessaire lorsqu'un membre du Personnel est absent ou a quitté entité HES).
QUE... se passe-t-il si vous ne fournissez aucune Donnée personnelle ?
Lorsque notre demande d'informations personnelles est une obligation légale ou contractuelle, ou est nécessaire pour conclure un contrat, et que vous ne fournissez pas ces informations, la conséquence pourrait être que vous ne soyez pas autorisé à pénétrer dans nos bureaux, que nous ne puissions pas conclure de contrat avec vous (ou votre employeur ou toute entreprise qui vous est liée) ou que nous devions suspendre l'exécution de notre contrat avec vous (ou votre employeur ou toute entreprise qui vous est liée).
AVEC QUI... entité HES partage-t-elle mes données personnelles ?
Nous pouvons partager vos informations personnelles avec des Tiers afin de compléter l'ensemble des objectifs que nous avons expliqués ci-dessus. Le terme « Tiers » recouvre les Prestataires de services Tiers (y compris les sous-traitants et les agents désignés) et toute autre entité au sein du groupe HES International. Tous nos Prestataires de services Tiers sont tenus de prendre des mesures de sécurité adéquates pour protéger vos informations personnelles conformément à la Politique de confidentialité de HES. Nous n'autorisons pas nos Prestataires de services Tiers à utiliser vos informations personnelles à leurs propres fins. Nous ne les autorisons à utiliser vos informations personnelles que pour des motifs spécifiés et conformément à nos instructions.
Nous pouvons partager vos informations personnelles avec d'autres entités du groupe HES International dans le cadre de nos activités régulières de reporting sur les performances de l'entreprise et/ou du groupe, dans le contexte d'une réorganisation commerciale ou dans l'exercice d'une restructuration du groupe, pour le soutien de la maintenance du système et l'hébergement des données. Nous pouvons également partager vos Données personnelles avec une personne qui reprend notre entreprise et nos actifs ou des parties importantes de ceux-ci.
Dans des circonstances exceptionnelles, nous pouvons également partager vos informations avec les Autorités de réglementation, Autorités pénales et autres organes gouvernementaux compétents, ou avec les parties à un litige, dans tout pays ou territoire.
EST-CE QUE... entité HES partage mes données personnelles en dehors de l'Espace économique européen ?
Nous ne transférons pas de Données personnelles en dehors de l'Espace économique européen. 
QUE... fait entité HES pour protéger mes données personnelles ?
Nous avons mis en place des mesures de sécurité adéquates pour éviter que vos informations personnelles ne soient accidentellement perdues, utilisées ou consultées de manière non autorisée, modifiées ou divulguées. En outre, nous limitons l'accès à vos informations personnelles aux collaborateurs, agents, contractants et autres Tiers qui ont un besoin professionnel de les connaître. Ils ne peuvent traiter vos informations personnelles que sur nos instructions et sont soumis à un devoir de confidentialité. Nous avons mis en place des procédures pour traiter toute suspicion de violation de la sécurité des données et nous vous informerons, ainsi que toute autorité de régulation compétente, de toute suspicion de violation lorsque nous sommes légalement tenus de le faire.
COMBIEN... de temps entité HES stocke-t-elle mes données personnelles ?
Entité HES vise à ne collecter que le minimum de données personnelles requises. Nous ne conserverons vos informations personnelles que le temps nécessaire à la réalisation des objectifs pour lesquels nous les avons collectées. La période spécifique dépend de la raison pour laquelle nous disposons de vos Données personnelles. Nous déterminons cette période conformément à la Politique de conservation des documents de HES. 
Dans certaines circonstances, nous pouvons anonymiser vos informations personnelles afin qu'elles ne puissent plus être associées à vous, auquel cas nous pouvons utiliser ces informations sans autre notification. Une fois que vous n'êtes plus collaborateur, salarié, contractant ou candidat, et que vous ne travaillez plus chez un de nos clients ou clients potentiels, nous conservons et détruisons en toute sécurité vos informations personnelles conformément aux législations et réglementations en vigueur. 
QUELS... sont mes droits ? 
Dans certaines circonstances définies par la loi, vous avez le droit de : 
Demander l'accès à vos informations personnelles (également connu sous le nom de « Demande d'accès de la personne concernée »). Vous pouvez nous demander si nous traitons certaines de vos données personnelles. Si tel est le cas, vous pouvez demander à recevoir une copie des informations personnelles que nous détenons à votre sujet et à vérifier que nous les traitons légalement. 
Demander la rectification des informations personnelles que nous détenons à votre sujet. Ceci vous permet de faire rectifier toute information incomplète ou inexacte que nous détenons vous concernant. 
Demander à être oublié. Ceci vous permet de nous demander de supprimer ou de retirer des informations personnelles lorsque nous n'avons aucune raison valable de continuer à les traiter. Vous avez également le droit de nous demander de supprimer ou de retirer vos informations personnelles lorsque vous avez exercé votre droit d'opposition au traitement (voir ci-dessous). 
Vous opposer au traitement de vos informations personnelles lorsque nous invoquons un intérêt légitime (ou celui d'un tiers) et qu'un élément de votre situation particulière vous pousse à vous opposer au traitement pour ce motif. Vous avez également le droit de vous opposer à ce que nous traitions vos données personnelles à des fins de marketing direct. 
Demander la limitation du traitement de vos informations personnelles. Ceci vous permet de nous demander de suspendre le traitement des informations personnelles vous concernant, par exemple si vous souhaitez que nous déterminions leur exactitude ou la raison de leur traitement. 
Demander le transfert de vos informations personnelle à vous ou à un Tiers dans un format structuré, couramment utilisé et lisible par machine (également appelé « droit à la portabilité des données »).
Si vous souhaitez faire usage de l'un de ces droits, contactez le Chief Compliance Officer ou le Compliance Officer local. Veuillez vous référer à la section 10. Vous n'aurez pas à payer de frais pour accéder à vos informations personnelles (ou pour exercer l'un des autres droits). Toutefois, nous pouvons facturer des frais raisonnables si votre demande d'accès est manifestement non fondée ou excessive. Dans ces circonstances, nous pouvons également refuser de donner suite à la demande.
Nous pouvons avoir besoin de vous demander des informations spécifiques pour nous aider à confirmer votre identité et à garantir votre droit d'accès aux informations (ou d'exercer tout autre droit). Il s'agit d'une autre mesure de sécurité adéquate pour garantir que les informations personnelles ne sont pas divulguées à toute personne non autorisée à les recevoir. 
QUI... puis-je contacter si j'ai des questions ou des préoccupations ? 
Si vous avez des préoccupations (éventuelles) concernant la présente déclaration de confidentialité, vous pouvez en faire part au Chief Compliance Officer (compliance@hesinternational.eu). Vous pouvez également contacter le Compliance Officer local pour toute question ou demande.
Vous avez également le droit, à tout moment, de déposer une plainte concernant notre traitement de vos informations personnelles auprès d'une Autorité de protection des données. Les coordonnées de contact pertinentes peuvent être trouvées sur : https://ec.europa.eu/justice/article-29/structure/data-protection-authorities/index_en.htm.
COMMENT... gérez-vous les modifications apportées à cette Déclaration de confidentialité ?
La présente Déclaration de confidentialité sera revue régulièrement et pourra en outre être révisée de temps à autre pour tenir compte, par exemple, des modifications apportées à la législation, des évolutions réglementaires et des changements organisationnels. 
Une nouvelle Déclaration de confidentialité vous sera fournie en cas de modification importante. Nous pouvons également vous informer de temps à autres, par d'autres moyens, du traitement de vos informations personnelles.
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