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ZAŁĄCZNIK 2


Oświadczenie HES o prywatności
Osoby trzecie



Proszę upewnić się, że poniższa lista jest aktualna i kompletna.

Podmiot HES i jego spółka zależna 1908 Acquisition B.V. („[***]”) posiadają Państwa dane osobowe i będą je zbierać zarówno przed nawiązaniem współpracy z Podmiotem HES, jak i w jej trakcie oraz po jej zakończeniu. Podmiot HES szanuje Państwa prywatność i w odniesieniu do Państwa danych będzie postępować zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi zatrudnienia i ochrony danych, w tym zgodnie z ogólnym rozporządzeniem o ochronie danych. W niniejszej polityce opisujemy w jaki sposób i w jakim celu Podmiot HES gromadzi i wykorzystuje dane osobowe. 

Spółki przetwarzające Państwa dane osobowe to: 

Podmiot HES

1. CZYICH... danych osobowych używamy?
Podmiot HES gromadzi i przetwarza dane osobowe dotyczące (potencjalnych) klientów, gości i osób odwiedzających witrynę internetową.

JAKIE... danych osobowych używamy?
Dane osobowe lub informacje osobowe to wszelkie informacje dotyczące zidentyfikowanej lub możliwej do zidentyfikowania osoby fizycznej. W zależności od okoliczności możemy gromadzić, przechowywać i wykorzystywać (łącznie: przetwarzać) informacje, które od Państwa otrzymujemy (na przykład przy wypełnianiu formularzy na naszej witrynie internetowej lub komunikowania się z nami przez telefon, e-mail lub w inny sposób) lub informacje, które na Państwa temat zbieramy (na przykład, gdy odwiedzają Państwo naszą witrynę internetową, serwer zbiera pewne podstawowe informacje, takie jak typ używanej przeglądarki internetowej). Przetwarzane przez nas dane osobowe mogą obejmować następujące kategorie danych osobowych: 

· osobiste dane kontaktowe, takie jak nazwisko, tytuł, adresy, numery telefonów i adresy e-mail; 
· informacje o Państwa relacji biznesowej z Podmiot HES i informacje o Państwa roli zawodowej, doświadczeniu i zainteresowaniach. Jeśli mamy relację biznesową z organizacją, którą Państwo reprezentują, Państwa współpracownicy lub inni partnerzy w interesach mogą podawać nam informacje na Państwa temat, takie jak dane kontaktowe lub szczegóły dotyczące Państwa roli w tej relacji;
· jeśli odwiedzają Państwo naszą witrynę internetową, witryna automatycznie połączy pewne informacje dotyczące Państwa i Państwa wizyty, takie jak adres IP użyty do połączenia Państwa urządzenia z internetem oraz pewne inne informacje, takie jak typ i wersja używanej przeglądarki internetowej i strony, które odwiedzają Państwo na naszej witrynie. Więcej informacji znajdziesz na naszej stronie internetowej. https://www.hesinternational.eu/en/cookie-statement 
· numer rejestracyjny;
· niekiedy zbieramy informacje od dostawców danych będących osobami trzecimi lub z publicznie dostępnych źródeł na potrzeby kontroli w zakresie przeciwdziałania praniu pieniędzy, kontroli historii i w podobnych celach, oraz by chronić nasze przedsiębiorstwo i wywiązywać się z naszych obowiązków prawnych i regulacyjnych.
Te dane osobowe będą co pewien czas aktualizowane, na przykład, gdy bezpośrednio od Państwa otrzymamy nowe dane. Ważne jest, aby posiadane przez nas dane osobowe były dokładne i aktualne. Prosimy informować nas o zmianach w danych osobowych występujących w trakcie naszej współpracy. 

Proszę upewnić się, że powyższa lista jest aktualna i kompletna.

DLACZEGO stosujemy dane osobowe?
Będziemy przetwarzać Państwa dane osobowe tylko wówczas, gdy jest to dopuszczalne prawem i/lub gdy prawo tego wymaga. 
Prawo wymaga od nas, byśmy posiadali podstawę prawną do przetwarzania posiadanych danych. Dane osobowe przetwarzamy w oparciu o następujące podstawy prawne: 
gdy udzielili nam Państwo zgody na przetwarzanie Państwa danych osobowych; 
wykonywanie umowy, której stroną jest Osoba, której dane dotyczą, lub wykonywanie przedumownych działań na Państwa prośbę, i które to działania są niezbędne w celu zawarcia umowy; 
przetwarzanie jest niezbędne w celu wykonania obowiązków prawnych lub regulacyjnych; 
przetwarzanie jest niezbędne w celu zabezpieczenia żywotnego interesu Osoby, której dane dotyczą lub innej osoby fizycznej (na przykład informacje o najbliższych krewnych do kontaktu w nagłych przypadkach); i/lub 
przetwarzanie jest niezbędne z powodu prawnie uzasadnionych interesów podmiotu HES przy wykonywaniu praw podstawowych podmiotu HES i jego personelu do prowadzenia działalności w sposób, który nie wpływa nadmiernie na Państwa interesy lub podstawowe prawa i wolności. Jeśli przetwarzanie jest niezbędne z powodu prawnie uzasadnionych interesów Podmiotu HES, zawsze dbamy o to, by w ramach takiego przetwarzania nasze prawnie uzasadnione interesy przeważały nad interesami danej osoby. 
Państwa dane osobowe będziemy wykorzystywać jedynie w takich celach, w jakich je zebraliśmy, chyba że w uzasadniony sposób uznamy, że musimy zastosować je z innego powodu, a powód ten jest zgodny z celem, w którym dane zostały pierwotnie zebrane. 
Jeśli będziemy musieli użyć Państwa danych osobowych w niepowiązanym celu, zawiadomimy Państwa o tym i wyjaśnimy podstawę prawną, która nam na to pozwala. 
Będziemy przetwarzać Państwa dane osobowe wyłącznie w niezbędnym zakresie, który umożliwi nam realizowanie opisanych wyżej celów, i tylko w takich przypadkach, gdy uznamy, że przetwarzanie danych nie przynosi szkody Państwu lub Państwa prywatności w sposób, który uchyliłby nasz prawnie uzasadniony interes związany z realizacją tych celów. 
W wyjątkowych okolicznościach możemy też być zobowiązani prawnie do ujawnienia Państwa danych osobowych lub przetworzenia ich w inny sposób. 
Prosząc Państwa o podanie Państwa danych, poinformujemy, czy podanie informacji, o które prosimy, jest niezbędne w celu wywiązania się z obowiązku prawnego albo, z drugiej strony, czy jest zupełnie dobrowolne i odmowa ich podania nie wiąże się z żadnymi konsekwencjami. W przeciwnym wypadku należy przyjąć, że danych tych potrzebujemy do naszej działalności lub do przestrzegania przepisów (o czym mowa poniżej).
Spółka zbiera i przetwarza dane osobowe: Proszę potwierdzić, że poniższa lista jest kompletna.
0. przy ustalaniu lub uzgadnianiu z Państwem (lub Państwa pracodawcą lub związaną z Państwem spółką) warunków współpracy;
przy zapewnianiu Państwu świadczeń wynikających z umowy;
przy administrowaniu zawartą z Państwem umową;
przy zarządzaniu działalnością i planowaniu, wliczając w to księgowość i audyty;
przy przeprowadzaniu przeglądów realizacji celów, zarządzaniu realizacją celów i ustalaniu wymagań dotyczących celów;
by kontaktować się z Państwem w sprawie Państwa lub naszych wymagań serwisowych;
w trakcie przygotowań do wypowiedzenia naszej relacji umownej; 
przy zajmowaniu się sporami prawnymi, które Państwa dotyczą;
wykonując obowiązki (wewnętrzne i prawne) dotyczące zdrowia i bezpieczeństwa; 
by kontaktować się z Państwem w sprawie informacji o naszych (lub Państwa) usługach;
by zapewnić bezpieczeństwo sieci i informacji, w tym by zapobiegać nieuprawnionemu dostępowi do naszego komputera i systemu komunikacji elektronicznej, oraz by zapobiegać rozpowszechnianiu złośliwego oprogramowania;
w celu obsługiwania naszej strony internetowej, jej administrowania i ulepszania, a także naszych obiektów oraz pozostałych zagadnień dotyczących tego, jak prowadzimy naszą działalność;
by chronić nasze przedsiębiorstwo przed oszustwem, praniem pieniędzy, nadużyciem zaufania, kradzieżą materiałów zastrzeżonych i przed innymi przestępstwami finansowymi lub gospodarczymi; oraz
w celu wykonywania obowiązków prawnych i regulacyjnych oraz by wnosić roszczenia i się przed nimi bronić.

Niektóre z powyższych podstaw przetwarzania będą się na siebie nakładać i możemy mieć kilka podstaw uzasadniających wykorzystywanie Państwa danych osobowych. Możemy regularnie przeglądać informacje na Państwa temat, które posiadamy w naszych systemach, między innymi treść Państwa e-maili, i przeglądać inne związane z nimi informacje oraz pozostałą prowadzoną z nami korespondencję, w opisanych wyżej celach związanych ze zgodnością i ochroną przedsiębiorstwa.
Do Państwa e-maili i innej korespondencji mogą mieć też niekiedy dostęp osoby niebędące członkami personelu, z którymi Państwo korespondują w celach zwykłego zarządzania działalnością (na przykład, gdy jest to konieczne z powodu nieobecności członka personelu lub odejścia z podmiotu HES).
CO... stanie się, jeśli nie podadzą Państwo żadnych danych osobowych?
W przypadku, gdy nasza prośba o Państwa dane osobowe wynika z obowiązku prawnego lub umownego albo jest wymogiem niezbędnym dla zawarcia umowy, a Państwo tych danych nie podadzą, konsekwencjami mogą być: zakaz wstępu dla Państwa do naszych biur, niemożność zawarcia umowy z Państwem (albo Państwa pracodawcą lub spółką, która jest z Państwem związana), lub konieczność zawieszenia wykonywania umowy, którą zawarliśmy z Państwem (albo Państwa pracodawcą lub spółką, która jest z Państwem związana).
KOMU... podmiot HES przekazuje moje dane osobowe?
Możemy przekazać Państwa dane osobowe osobom trzecim w celu realizacji powyższych celów. Osobami trzecimi są między innymi usługodawcy zewnętrzni (w tym wykonawcy i wyznaczeni agenci) oraz inne podmioty w obrębie grupy HES International. Wszyscy nasi usługodawcy zewnętrzni są zobowiązani podjąć odpowiednie środki bezpieczeństwa w celu ochrony Państwa danych osobowych zgodnie z Polityką prywatności HES. Nie zezwalamy naszym usługodawcom zewnętrznym na stosowanie Państwa danych osobowych do ich własnych celów. Zezwalamy im jedynie na przetwarzanie Państwa danych osobowych w konkretnych celach i zgodnie z udzielonymi przez nas instrukcjami.
Możemy przekazywać Państwa dane osobowe innym podmiotom w grupie HES International w ramach naszych zwykłych działań sprawozdawczych dotyczących realizacji celów spółki i/lub grupy, w kontekście reorganizacji działalności lub restrukturyzacji grupy, do wsparcia w zakresie konserwacji systemów i hostingu danych. Możemy także przekazywać Państwa dane osobowe osobie, która przejmie naszą działalność i aktywa lub ich odpowiednie części.
W wyjątkowych przypadkach możemy także przekazać Państwa dane właściwym organom nadzorczym, organom ścigania i innym agencjom rządowym lub stronie przeciwnej w sporze sądowym, w dowolnym państwie lub na dowolnym terytorium.
CZY... podmiot HES przekazuje moje dane osobowe poza Europejski Obszar Gospodarczy?
Nie przekazujemy Państwa danych osobowych poza Europejski Obszar Gospodarczy. 
CO... podmiot HES robi, by chronić moje dane osobowe?
Wprowadziliśmy odpowiednie środki bezpieczeństwa, by chronić Państwa dane osobowe przed przypadkową utratą, wykorzystaniem lub nieuprawnionym dostępem, modyfikacją lub ujawnieniem. Ponadto ograniczamy dostęp do Państwa danych osobowych do tych pracowników, agentów, kontrahentów i innych osób trzecich, które muszą je znać z uwagi na konieczność biznesową. Mogą oni przetwarzać Państwa dane osobowe wyłącznie według naszych instrukcji i są objęci obowiązkiem zachowania poufności. Wprowadziliśmy procedury na wypadek jakichkolwiek podejrzeń naruszenia bezpieczeństwa danych i będziemy zawiadamiać Państwa i wszelkie odpowiednie organy regulacyjne o podejrzeniu naruszenia, w przypadku gdy będzie taki wymóg prawny.
JAK... długo podmiot HES przechowuje moje dane osobowe?
Podmiot HES dąży do tego, by zbierać wyłącznie minimalną niezbędną ilość danych osobowych. Państwa dane osobowe będziemy przechowywać tylko przez okres niezbędny do realizacji celów, dla których je zebrano. Konkretny okres zależy od powodu, dla którego posiadamy Państwa dane osobowe. Okres ten wyznaczamy zgodnie z obowiązującą w HES Polityką przechowywania dokumentów. 
W pewnych okolicznościach możemy poddać Państwa dane osobowe anonimizacji, aby uniemożliwić ich powiązanie z Państwem, a w takim przypadku możemy używać tych danych bez dalszego Państwa powiadamiania. Gdy nie będą już Państwo pracownikiem, kontrahentem lub kandydatem albo osobą pracującą u naszych klientów lub potencjalnych klientów, zachowamy i w sposób bezpieczny zniszczymy Państwa dane osobowe zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawowymi i wykonawczymi. 
JAKIE... przysługują mi prawa? 
W pewnych okolicznościach, określonych w prawie, mają Państwo prawo: 
żądania dostępu do Państwa danych osobowych („żądania dostępu przez osobę, której dane dotyczą”). Mogą Państwo zapytać nas, czy przetwarzamy jakiekolwiek Państwa dane osobowe. Jeśli tak, mogą Państwo zażądać kopii danych osobowych, które posiadamy na Państwa temat, i sprawdzić, czy przetwarzamy je zgodnie z prawem; 
żądania poprawy danych osobowych, które posiadamy na Państwa temat. Umożliwia ono Państwu poprawę wszelkich niekompletnych lub niedokładnych danych, jakie posiadamy na Państwa temat; 
żądania bycia zapomnianym. Umożliwia ono Państwu poproszenie nas o skasowanie lub usunięcie danych osobowych, gdy nie mamy dobrego powodu, by w dalszym ciągu je przetwarzać. Mają też Państwo prawo poprosić nas o skasowanie lub usunięcie Państwa danych osobowych w przypadku, gdy skorzystali Państwo z prawa sprzeciwu wobec przetwarzania (patrz poniżej); 
sprzeciwu wobec przetwarzania Państwa danych osobowych, jeżeli polegamy na uzasadnionym interesie (lub interesie osoby trzeciej), a coś w Państwa konkretnej sytuacji sprawia, że chcą Państwo sprzeciwić się przetwarzaniu z tego powodu. Prawo sprzeciwu przysługuje także, gdy przetwarzamy Państwa dane osobowe do celów marketingu bezpośredniego; 
żądanie ograniczenia przetwarzania Państwa danych osobowych. Umożliwia ono Państwu poproszenie nas o zawieszenie przetwarzania danych osobowych, na przykład jeśli chcą Państwo, byśmy ustalili prawidłowość danych lub podstawy ich przetwarzania; 
żądania przekazania Państwa danych osobowych państwu lub osobie trzeciej w ustrukturyzowanym, powszechnie używanym formacie nadającym się do odczytu maszynowego (zwane też „prawem do przenoszenia danych”).
Aby skorzystać z któregoś z tych praw, mogą Państwo skontaktować się z Chief Compliance Officer lub lokalnym specjalistą ds. zgodności, patrz pkt.10. Uzyskanie dostępu do Państwa danych osobowych (lub wykonanie któregokolwiek innego prawa) jest bezpłatne. Możemy jednak pobrać od Państwa opłatę w rozsądnej wysokości, jeśli Państwa żądanie dostępu jest w sposób oczywisty nieuzasadnione lub nadmierne. Alternatywnie w takiej sytuacji możemy odmówić spełnienia żądania.
Aby potwierdzić Państwa tożsamość i upewnić się co do Państwa prawa dostępu do danych (lub wykonania któregokolwiek innego prawa), konieczne może być uzyskanie od Państwa konkretnych informacji. Stanowi to kolejny odpowiedni środek bezpieczeństwa służący nieujawnianiu danych osobowych jakimkolwiek nieuprawnionym do nich osobom. 
Z KIM... mogę się skontaktować, jeśli mam pytania lub obawy? 
Jeśli mają Państwo jakiekolwiek (możliwe) obawy związane z oświadczeniem o prywatności, mogą je Państwo zgłosić Chief Compliance Officer (compliance@hesinternational.eu). Do lokalnego specjalisty ds. zgodności możesz też zwracać się z wszelkimi pytaniami lub wnioskami.
Mają też Państwo prawo do tego, by w dowolnym momencie wnieść do organu ochrony danych skargę na przetwarzanie przez nas Państwa danych osobowych. Odpowiednie dane kontaktowe można znaleźć tutaj: https://ec.europa.eu/justice/article-29/structure/data-protection-authorities/index_en.htm.



JAK... wprowadzane są zmiany do oświadczenia o prywatności?
Niniejsze oświadczenie o prywatności będzie regularnie przeglądane. Dodatkowo może ono obecnie i w przyszłości ulegać zmianom, na przykład w celu uwzględnienia zmian legislacyjnych, regulacyjnych lub organizacyjnych. 
W przypadku wprowadzenia jakichkolwiek zasadniczych zmian dostarczymy Państwu nowe oświadczenie o prywatności. O przetwarzaniu Państwa danych osobowych możemy także zawiadamiać Państwa w inny sposób.
Historia aktualizacji		
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